

城市新地标:

市民服务中心项目建设有力推进

预计今年年底主体封顶

□记者 祁克宁 见习记者 赵雪 樊慧敏

运城市民服务中心项目位于市区禹西路东侧、魏风街北侧、安邑水库南侧、运城博物馆对面，周边有万达广场、运城中学等配套性建筑。项目包括市民中心、规划展览馆和老年大学三栋主体建筑，配套建设环通3个场馆的半室外连廊、地下车库及其他相关设施。项目采取PPP模式，由市城市管理局负责实施，中建交通建设集团有限公司承建，6月13日顺利复工建设。

截至目前，整个项目推进建设情况如何？项目建设是如何保障施工进度的？整个项目将建设哪些具体内容？项目建成投用后，可为市民生活带来哪些变化？8月3日，记者走进施工现场进行了采访。



建筑效果图

1 项目推进有力 年底主体封顶

8月3日晚6时许，走进项目施工现场，塔吊林立、机器轰鸣，身着工服、头戴安全帽的工人还在紧张作业，整个工地一片繁忙景象。

市城市管理局二级调研员吴世良告诉记者，市民服务中心项目是我市重点项目之一，市城市管理局自2022年12月接手项目后，在市委、市政府的大力支持下，在市纪委监委的强力督促下，在市直相关部门的有力配合下，成立专班、明确节点、责任到人、并联推进，确定投资主体、组建项目公司，顺利推动了项目的复工建设。项目复工后，专班进驻工地，紧盯施工现场，积极协调各参建单位采取有力措施，解决项目推进过程中遇到的困难和问题。当前，施工进度正按照预定的工期有序推进。

整个项目具体建设哪些内容，是一个什么样的建筑物？吴世良说，市民服务中心项目由市民中心、规划展览馆、老年大学3栋地上4层单体建筑组成，配套建设环通3个场馆的半室外连廊、地下车库及其他相关设施。整个建筑从外观上看，以一个高度近30米的单体建筑物呈现。整体美观大气典雅，将成为品质城市一座地标性的建筑物。

中建交通运城市民服务中心项目负责人隋坤介绍，项目复工以来，施工单位倒排工期、加班加点，在强化品质保障的同时，加快推进项目建设。截至目前，整个项目基建部分建设推进有力，施工人员充足。3栋单体建筑中，老年大学的施工进度最快，已进入地上三层建设阶段；规划展览馆已进入地上二层钢结构工程施工阶段；市民中心南侧地下两层施工基本结束，北侧进入地上二层施工阶段。预计今年年底，整个工程主体封顶。



现场有序作业



工人捆绑钢筋

2 科学调配资源 安全高效施工

如何安全有序复工？隋坤表示，因项目停工时间较长，为确保工程质量，邀请了专业检测机构对已建设的工程主体结构进行了安全鉴定，鉴定结果全部通过专家评审。同时，迅速召集300余名工人，并完成工人生活区临建搭设工作，保障工人的生产生活，确保工程快速推进。

如何确保工程安全有序推进？隋坤说，接到建设任务后，施工单位重新编制了施工进度计划。整体计划

精确控制年进度、月进度、周进度和日进度，通过明确工作标准和时限要求，保证各项工序按照时间节点扎实推进，以工程进度匹配施工材料、人员、设备进度计划，进一步细化、量化项目推进流程和节点任务。

面对夏季高温天气，施工单位合理安排时间，优化资源配置，采取了错时施工和轮换作业的方式，在保障施工安全的前提下，确保每天11个小时~12个小时的施工作业，

有力推动施工建设。同时，还积极同地方建筑质检部门对接，采取分时分段检测质量的模式，确保项目高标准高质量快速推进。

安全是工程建设的底线。隋坤表示，整个工程建设时刻绷紧安全生产这根弦，加强施工现场管理。对于奔波在一线的工人，施工单位加强了大家的入场培训，从个人技能、施工要求、安全教育等方面入手，不断提升工人的作业素质。

3 完善城市功能 展示城市新形象

整个项目建设完成后，将具备哪些功能？吴世良表示，整个市民服务中心将承担政务服务、公共资源交易、老年大学、城市规划展览、智慧城市管理等功能。项目建成后，不仅将更好地满足市民、企业的政务服务需求，还将成为完善城市功能、提升城市品位、展示城市形象的新地标。

市民中心主要由市民服务大厅、公共资源中心和办公辅助3部分组成，可提供行政审批、中介服务

等多种便民惠民服务。该项目的建设，将成为市政府服务企业的窗口、联系市民的纽带，有利于打造“便民、高效、公开、廉洁”的政务服务环境，为服务型政府建设锦上添花。

规划展览馆包含多个规划展厅、临展空间等。该项目的建设，将成为传播城市文化的重要窗口，为市民了解运城的古往今来提供更好的条件。同时，该馆可展示城市规划建设发展成就，展示城市未来宏伟蓝图，提升城市文化品位，成为我市

的“城市会客厅”和“城市金名片”。

老年大学是深入开展老年人工作的重要窗口，是各级党委政府与老年人保持密切联系的桥梁，是老年人思想政治建设的重要场所。为满足老年人活动需求，建设有报告厅、乒乓球馆、舞蹈训练厅等，可让我市老年人享受到高质量的服务，真正实现老有所乐、老有所学、老有所为。